STATIK DENGE

8) Kiitlesi M =20kg ve uzunlugu / olan tiirdes bir kalas, bir ucu bir mile monte edilmis ve sekildeki gibi
bir iple desteklenmistir. Kalas tizerinde ise kiitlesi m =80%g olan bir kutu asilidir. Serbest cisim

diyagrami ¢izerek ipteki gerilme kuvvetini bulunuz.
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10) Boyu 6 m ve agirligi 445 N olan diizgiin bir kalasin bir ucu

siirtiinmeli yatay bir zemin iizerinde dururken, diger ucu yatay
zeminden 3 m yiikseklikteki siirtinmesiz bir duvara
dayanmaktadir. Kalas, 82>70° iken dengede, 8<70° iken
kaymaya baglamaktadir.

a) Kalasa, yatay zemin ve duvar tarafindan uygulanan
normal kuvvetleri bulunuz.

b) Yatay zemin ile kalas arasindaki statik siirtiinme

katsayisim bulunuz.
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11)

(a) (b)
Sekil (a)'da goriilen M kiitleli ve L uzunlugundaki ince diizgilin ¢ubuk, bir ip yardimiyla sekil (b)'deki
gibi asilarak dengeye getirilmistir. Cubuk O noktasindan gecen sekil diizlemine dik eksen etrafinda

serbestee ve siirtiinmesiz olarak dénebilmektedir.

a) Cubugu tiirdes varsayarak, sekil (b)'deki gibi denge durumunda iken, ipteki gerilme
kuvvetini M ve g cinsinden bulunuz.
b) Cubugun tirdes oldugunu goz dniine alarak, @ agisimn yeterince kiigik oldugu durumda,

ip aniden koparsa ¢ubugun yapacagi basit harmonik hareketin (sarka¢ harcketinin) periyodunu g ve L

cinsinden bulunuz. (Cubugun kiitle merkezinden gegen dik eksene gore eylemsizlik momenti: éﬂﬂ.z)

depistifini gbz oniine alarak, gekil (b)’deki gibi denge durumunda iken, ipteki gerilme kuvvetini M ve g

cinsinden bulunuz.
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